上海市崇明区人 民代表大会公告

第六号

上海市崇明区第一届人民代表大会第六次会议于2019年7月29日补选沈超、施兴、倪超利为上海市崇明区第一届人民代表大会常务委员会委员。

现予公告。

上海市崇明区第一届人民 代表大会第六次会议主席团 2019年7月29日

上海市崇明区人 民代表大会公告 ^{第七号}

上海市崇明区第一届人民代表大会第六次会议于2019年7月29日表决通过:

一、上海市崇明区第一届人 民代表大会法制(监察和司法)委 员会

主任委员:徐超 副主任委员:周咸立 委员:(按姓氏笔画为序) 吴荣新 沈全美(女)陈士 林 陈志培

胡亚飞 顾悦稚(女) 戴岳旻(女)

二、上海市崇明区第一届人 民代表大会财经(农业与农村)委 员会

主任委员:施兴

三、上海市崇明区第一届人 民代表大会社会建设委员会 主任委员: 倪超利

委员:(按姓氏笔画为序) 朱全新 吴德新 沈士忠 陈 英(女)

季凤英(女) 施俭 蔡慧英 (女)

现予公告。

上海市崇明区第一届人民 代表大会第六次会议主席团 2019年7月29日

90 后崇明媳妇的"乡村爱情故事"

□ 记者 郭杨如熠

最近,一本融入了崇明文化的小说《希望在田野》上线了。作者是崇明媳妇,叫季小慧,90后专职网络作家。小说上线没多久,阅读量就破了干万。

《希望在田野》以崇明岛为地理坐标,讲述了一个富家女孩来到"瀛洲岛"后发生的故事。女孩成了岛上"桔园村"的一员,但城乡生活方式的差异,让她一度想逃离,当她觉得不可能融入的时候,却猛然发现自己早已和这个村落融为一体,除了吸进体内的岛屿气息,还有让她割舍不下的爱情、友情和亲情……

问季小慧,为何会创作与崇明相 关的小说,季小慧笑言,这得从她和崇明的缘分说起。

因为家族里的三位长辈,很有默 契都嫁来了崇明,季小慧小时候常有 机会来崇明过假期。对那时候的小小慧来说,这里不过是普通的乡村,她也不过是来度个假呆几天而已,压根不晓得村里乡间的深浅故事。

尽管如此,那些散落在乡间的小楼,交错的泥土路,村里的小河,院子里的桔子树,还有金瓜丝、酱瓜、甜芦栗"那些没见过的好吃的",早早地种在了季小慧的记忆中。

接着,便是在象牙塔里慢慢熬的日子,随着学业压力的加重,季小慧来崇明的机会变少了。大学毕业后,她去杭州做网站编辑,几年后,来上海做新媒体运营。但始终没变的,是她专职网络作家的身份。

直到,她认识了一位崇明小伙,并修成正果,让她和崇明的故事有了续集。

原以为,崇明还是那个崇明,路也还是泥土路,家家户户依然模样朴素。当季小慧和先生一起回到崇明,夜间驾车穿过建设公路的时候,她被

眼前的暑象惊艳到了。

"水泥马路在路灯下,显得特别梦 幻,两旁的大树已经长成,形成了天然 的拱形隧道,好像在通往一个美丽的 新世界。"这种梦幻的感觉,被季小慧 写进了《希望在田野》这部小说中,成 了开篇女主角走过的那条路。

笔直的水泥马路,乡间漂亮的小洋房,让季小慧十分惊喜:这些年,崇明的村容村貌发生了翻天覆地的变化。

回到市区后,她心底的海浪久久没能平静。没过多久,她的生活轨迹也发生了变化。"市区的节奏实在太快了,我想,崇明更适合我创作和生活。"2017年底,季小慧辞去了市区的工作,来到崇明岛建设镇运南村生活,同时专心创作小说。

在崇明呆久了,她总想为崇明写点什么。但一心埋头创作未完成的小说,对村里的生活并不了解,和村民们也只是点头之交,这一想法也就搁置

マサマ

转变发生在她来到运南村村委会 工作之后。和村民们接触多了,季小 慧感受到了村里浓浓的人情味。"这边 最让我惊讶的,是那种家与家之间的 联系,村里面有什么事,整个小队的人 家都会来帮忙。"真实的乡间故事,在 眼前上演,成了她新小说的创意源点, 这让季小慧得以拨开云雾,开始了新 小说《希望在田野》的创作。

通过工作,季小慧结识了很多踏实肯干的村级干部,并爱上了崇明土布作品。她便在小说主角团里加入了"大学生村官"的角色,还用了较大的篇幅,将崇明土布作为辅助情节融入了小说。"以前关上门在家里写东西,写不出崇明鲜活的生活气息。村里的工作给了我不一样的视角,所以写起来感觉更真诚。"季小慧说,现在村子里老年人居多,希望更多年轻人能来崇明,加入乡村振兴的队伍中来。

高温酷暑勤练兵 三地联动展风采

本报讯 近日,崇明、启东、海门三地联防联控机制于崇明举行崇、启、海三地登革热疫情处置联合培训演练。三地疾控中心领导、卫生应急队员、崇明各医疗机构相关人员等180多人参加演练。上海市经控中心传防所党支部的专家围绕登革热疫情应急处置、传播媒介的监测控制等内容,为参会人员开展了专业培训。

此次崇、启、海三地登革热防控应 急演练有效检验了三地跨区域公共卫 生应急合作的成效,为今后突发公共 卫生事件联防联控应急的持续完善奠 定了良好的基础,同时为三地公共卫 生防病人员交流学习搭建了一个专业 化的平台,实现三地资源共享、优势互 补,增强了突发公共卫生事件的应急 处置能力。 健康崇明



▲ 演练现场(资料图片)

慰问演出进军营 同欢同乐庆八一

区残联"庆八一" 慰问演出举行

本报讯 8月2日下午,由崇明区 残疾人联合会举办的"庆八一"慰问演 出在驻崇某部队礼堂举行,发扬双拥 共建优良传统,营造全社会双拥,爱 民、助残的浓厚氛围。部队官兵和家 属代表共同观看了演出。

慰问演出在军嫂微家的旗袍秀《烟花三月下扬州》中拉开序幕。诗朗诵《不朽》、军体拳《男儿当自强》、军嫂小组唱《洪湖水浪打浪》等一个个精彩的节目轮番上演,展示了广大人民子弟兵铮铮铁骨、勇往直前的光辉形象。军娃舞蹈《爸爸最好了》生动地表现出家庭对军人的理解和支持,赢得现场阵阵掌声。演出在大合唱《我和我的祖国》《映山红》中圆满落下帷幕。整场演出洋溢着欢腾喜庆、军民情深的感人气氛,体现出了军民鱼水一家亲的浓厚双拥氛围。 □ 记者 许聪

第二期委员大讲堂在区会议中心举行

推动政协事业 更好发展

本报讯 7月31日上午,由区政协、区委统战部联合举办的第二期委员大讲堂在区会议中心举行,这也是区政协庆祝新中国和人民政协成立70周年系列活动之一。区政协副主席张荣、袁刚出席会议。

本次大讲堂邀请到第十届杭州市政协副主席张鸿建作"人民政协基本理论和实践"专题讲座。张鸿建从人民政协的历史由来、性质、特点、主要职能及其落实机制,如何当好一名合格的政协委员等方面,结合自己多年从事政协工作的实践经验,做了一场精彩的报告。这对崇明政协委员深入了解和掌握政协履职特点,规律和方法,提高自身素养和履职能力水平具有深刻的指导意义。

随后,与会人员就如何更好履行政 协委员职责、当前时事热点问题与张鸿 建进行了互动交流。

会议指出,人民政协与新中国共沐 70年风雨历程。一届届崇明政协委员 在崇明政协发展历程中,履职尽责传民 意,笔耕不辍写春秋,为崇明经济社会 发展做出了应有的贡献。当前,崇明世 界级生态岛锚定了新的历史定位,区政 协委员作为各行各业的杰出代表,要坚 持向历史学、向理论学、向实践学、向群 众学、向时代学,用自己的实际行动为 奋力创造践行习近平生态文明思想的 崇明传奇贡献智慧和力量。

□ 记者 **姚红梅**

优质崇明蔬菜直供市区菜市场

□ 记者 石思嫣

本报讯 这段日子,位于长宁区的 美天诸安浜菜市场里很火爆,不少阿婆 阿公每天前来争购蔬菜。原来,菜市场 里设立了美天优选直供蔬菜专柜,每天 推出7种菜品,每7天更换一次菜单。 更吸引人的是,蔬菜每天从崇明的种植 基地直接配送到菜场。

记者了解到,美天优选直供蔬菜 专柜的蔬菜均由位于竖新镇的崇明静 捷蔬菜合作社提供。崇明静捷蔬菜合 作社负责人王庭峰向记者介绍,合作社与上海美天副食品有限公司合作多年,目前每天为公司旗下位于长宁区的19家美天菜市场直供蔬菜,蔬菜价格比市场同类商品的价格便宜二成。"采取基地直供的模式,省去了中间经销商环节的费用。"王庭峰介绍道,"蔬菜从基地采摘,到进超市、上农贸市场,至少要经过2-3次批发和转手,而蔬菜基地直销菜市场,真正做到源头种植到终端销售的无缝对接,不仅市民买到的蔬菜新鲜又字惠,而我们也

有不错的利润,可谓一举两得。"

据介绍、崇明静捷蔬菜合作社占 地 1650 亩,拥有蔬菜种植、加工、配送 整套成熟产业链,是国家和上海市农 业部蔬菜标准园、上海特种蔬菜研发 中心,也是一个拥有较先进和完善的 安全追溯系统的无公害绿叶蔬菜生产 企业。目前,合作社拥有 800 多个含 户网点,包括商超、连锁餐饮、机关食 堂等。每天有 50 吨新鲜采摘下来的 录中菜,经过清理、加工、包装后送往

区第一届运动会 桥牌比赛落幕

本报讯 日前,区第一届运动会桥 牌比赛在锦绣宾馆举行,来自全区 8 个单位近50名桥牌爱好者参加了本次比赛。

为保证比赛的公平性和科学性, 主办方采取了全场统一的预制机器发 牌和录人器记分。经过2天的角逐, 区卫生健康委、港西镇和区教育局获 得团体赛的前三名;区教育局的沈钢、 袁斌,区卫生健康委的何利昌、陆汉 彬,建设镇的张斌、王正强,港西镇的 施竞辉、范建平分获双人赛的前四名。

□ 记者 郭杨如熠

执法检查298次 开出罚单26张

《上海市生活垃圾管理条例》出台首月,本区执法检查情况出炉

□ 记者 沈俊

本报讯 从7月1日《上海市生活垃圾管理条例》正式实施,至今已一个月,崇明全区情况如何呢?记者从区城管执法部门获悉,截至7月30日,区城管执法部门共出动执法人员2656人次,开展执法检查298次,共开出罚单26张。

据城管部门介绍,7月期间,执法人员在分类投放环节共检查居住区、宾馆、商场、医院、园区等单位4276家次,个人336人次;共教育劝阻相对人536起,其中,单位389起、个人147起;责令当场或限期整改295起,其

中,单位257起、个人38起。城管执法部门共依法查处各类生活垃圾分类案件26起,其中,查处未设置分类容器案件数占比30%,未分类投放案件数占比70%。

据悉,本区目前共依法查处的26 起各类生活垃圾分类案件中,针对个 人的案件有19起。

此外,针对市民关注的"混装混运"问题,区城管执法部门表示,下阶段除了继续做好分类投放环节的执法检查之外,同时将执法检查的重心向生活垃圾分类收集和分类运输环节拓展,加大全过程监管力度,坚决遏制"混装混运"现象。

区城管执法部门强调,生活垃圾分类"强制时代"正式来到。《上海市生活垃圾管理条例》明确指出,个人如果混合投放垃圾,最高可罚200元;单位混装混运,最高可罚5万元。对拒不履行分类义务,拒不落实分类措施的单位和个人,除实施处罚外,还会依法将违法当事人的信息纳入公共信用平台,实施信用惩戒。对违法情节严重、拒不改正的企业,将由法院对其强制执行。



区总工会为户外 工作者送清凉

本报讯 7月31日,崇明区总工会前往陈家镇裕鸿佳苑湿垃圾处理站、新河镇新舟劳务公司和户外职工爱心接力站,看望坚守在一线的高温工作者,向他们发放防暑降温用品,并叮嘱他们夏季高温天作业,要注意安全、劳逸结合。

据了解,崇明区总工会连续多年 开展高温慰问活动,今年预计慰问约 12000 人次,发放高温慰问品 60 余 万元。 口 记者 孔玲娇